



Proletari din toate țările uniți-vă

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOV

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Taxa pe p. plătită în numerar cont. aprob. Dir. Dep. P.T. Nr. 217.262.645

ABONAMENTE:  
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80  
Pe 3 LUNI lei 350

Încadrându-se cu tot elanul în munca pentru propășirea economiei naționale

# Muncitorimea ciferistă din Valea Jiului a obținut victorii mărețe în câmpul muncii

Muncitorimea minieră din Valea Jiului, prin munca ei uriașă de tărie tot mai mult carbune, contribuind astfel la propășirea economiei naționale.

Efortul ei însă nu s'ar bucura de rezultatele dorite dacă muncitorimea ciferistă din această regiune nu s'ar încadra cu același entuziasm și devotament în muncă, în efortul

Muncitorimea tuturor serviciilor C.F.R. din Petroșeni, a avut de întâmpinat multe greutăți. Aici, lipsa de personal este mai accentuată ca oriunde iar în trecut, întârzierile de trenuri erau foarte frecvente. Conștienți de însemnătatea ajungerii din timp la destinație, a cărbunelui, ciferiștii din Petroșeni n'au mai putut lăsa trenurile să întârzie. În frunte cu conducătorii org. de Partid și ai Sindicatului, ei au efectuat posturi voluntare ca frânari, șefi de tren, etc. conducând un mare număr de trenuri dela Petroșeni la Simeria și înapoi.

Acum, pleacă zilnic din Petroșeni 300 vagoane încărcate cu cărbuni, iar în același timp 300 de vagoane goale pentru încărcare sunt îndrumate spre Valea Jiului.

### O victoria unică în țară

Personalul de tren și locomotivă,

a obținut un frumos succes prin reducerea timpului de staționare la stații, înregistrând astfel pe lângă un transport mai rapid, și o economie de 40 la suta la combustibil și la uleiuri.

Ciferiștii din Petroșeni au obținut o victorie unică în țară, prin expedierea din stație a celui mai mare număr de trenuri frânate automat. Aici, muncitorii dela revizia de vagoane aduc un avort prețios. Tuburile de aer, fiind puține, ele sunt demontate dela trenurile care sosește și montate la trenurile care urmează să plece, reușindu-se astfel, cu toată marea lipsă de tuburi de aer, să se frâneze automat, toate trenurile.

În loc de 18 frânari, câți însoțeau trenurile înfrânate cu mâna, astăzi, trenurile sunt însoțite numai de 2 frânari.

### Și alte victorii

Această muncă se desfășoară și la atelerele de zonă. Numărul reparațiilor periodice la vagoane a sporit simțitor. (Cu toate că aici nu se repară locomotive, muncitorii acestor ateliere au efectuat o mare reparație unei locomotive pe care au repus-o în circulație. Pentru alte lucrări sau reparații muncitorii de aici au efectuat un mare număr de ore voluntare de muncă.

I. BRANEA

(Continuare în pag. III-a)

## Vizita tov. Ana Pauker a tov. Gh. Vasilichi și tov. Miron Constantinescu la câteva întreprinderi naționalizate din Ploești

BUCUREȘTI, 15 (Agerpres). Tov. Ana Pauker, secretar al Partidului Muncitoresc Român și Ministru al Afacerilor Externe, tov. Gh. Vasilichi membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și Ministru al Învățământului Public și tov. Miron Constantinescu membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și Ministru al Minelor și Pe-

trolului au vizitat întreprinderile Astra-Română, România Americană și fabrica Dorobanțul din Ploești, toate întreprinderi naționalizate, fiind primiți cu entuziasm de muncitorimea din aceste fabrici.

Oaspeții au stat de vorbă cu muncitorii explicându-le importanța actului revoluționar înlăptuit de clasa muncitoare din inițiativa avangardei ei Partidul Muncitoresc Român.

la țară, în urma în-

carul orașului muncii n'a că-

zut din timp, că actul revoluționar al naționalizării proprietății mijloace de producție a fost la rândul muncăre a zecii și zecii de ani de luptă revoluționară și țert te sange oase ale clasei muncitoare condusă de Partidul ei.

dar în continuare ziarul

Are în continuare ziarul

Amintind că conștientă de forța ei și de răspunderea istorică ce-i revine, clasa muncitoare și-a luat asupra ei ca sarcină în alianță cu țărâna muncitoare și intelectua litatea înaintată, nu susține rea unei simple îmbunătățiri mai mici sau mai mari a nivelului de trai al poporului muncitor și marea misiune a schimbării din temelii a soartei poporului nostru.

Ziarul Scânteia arată mai departe că luând azi în mână ei părghia vieții economice clasa muncitoare își propune ca în decursul unei întregi perioade de muncă și de luptă de clasă îndârjită să muncească, să smulgă rădăcinile vechii orânduri bazate pe exploatare, batjocorirea și jefuirea poporului muncitor să pornească război împotriva înapoierii economice, a sărăciei, a întunericului, a neștiinței și să clădească o țară puternică, mândră, bogată.

Pentru a veni în ajutorul pensionarilor, văduvelor și orfanilor

## Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale

a înființat în Valea Jiului o serie de cantine obstesti

Pentru a veni în ajutorul pensionarilor, văduvelor și orfanilor precum și a ace-

lora care până acum din diferite cauze nu au posibilitatea să se hrănească în bune condițiuni. Ministerul Muncii și al Prevederilor Sociale, a înființat în Valea Jiului 6 sete de cantine obștești la care se servește masa gratuit persoanelor din categoriile de mai sus.

### O cantină model

Cantina obștească din Petroșeni, este instalată într-un local spațios de o curățenie exemplară, frumos împodobit cu portretele conducătorilor clasei muncitoare. Mesa se frumos aranjate, acope-

rite cu fețe albe, florile puse în vase, dau cantinei un aspect sărbătoros.

Bucătaria, este deasemenea întreținută curat. După întreținerea vaselor și tacămurilor, sunt spalate și fierate.

La ora 12 începe servitul mesei. Pensionari, văduve, copii orfani, bătrâni și bătrâne, așezați la mesele curate, primesc o masă substanțială și bine gătită. La masa stă cantină sau masa regulat și orfani care sunt încă mici, numai de câțiva ani. Tovarășele Călin Viorica și Bul

I. B.

(Continuare în pag. III-a)

## Nouii mari depășiri de norme în Valea Jiului

LUPENI (Prin telefon). Lucrând într-un abataj ca meară în stratul 5 sectorul 3 mina Lupeni, minierii Mohanu Florian și Bodea Aurel, au realizat o depășire de normă de 1.162 %.

Deasemenea, minierii Mădulescu Zaharia și Ilco Mihai în ziua de 13 Iunie a. c., lucrând într-un abataj în stratul 13 inclinat sectorul I B. mina Lupeni, au realizat o depășire de normă de 1.050 la sută.

Ambelor echipe, la ceștea din mină, li s'au făcut manifestații entuziaste.

## Incepând din 18 Iunie a. c. Timbrele de facturi și borderourile fiscale vechi vor fi preschimbate

BUCUREȘTI, 15 (Agerpres). Ministerul Finanțelor a dat o decizie, prin care debitanții CAM precum și cei care posedă autorizații speciale pentru vânzarea de timbre, sunt obligați să depună.

Timbrele de facturi, borderouri fiscale pe care le-ar mai avea asupra lor.

Timbrele respective vor fi depuse până la 18 Iunie a. c., inclusiv spre preschimbare de depozitelor CAM de unde le-au cumpărat în plicuri deschise, însoțite de cereri în care timbrele depuse să fie specificate cantitativ și pe valori.

Depunătorului nu-i se vor elibera alte timbre în schimb decât după ce timbrele depuse vor fi examinate de către comisiunea pentru preschimbare de pe lângă fabrica de timbre.

Debitanții CAM și cei care posedă autorizații de vânzare de timbre care vor vinde și după data de 18 Iunie a. c., timbre de facturi bordero-

uri, pe lângă retragerea autorizației de a mai vinde timbre vor fi sancționați cu amendă.

Citiți în pagina II-a

O pagină pentru tineret

Pentru a veni în ajutorul pensionarilor, văduvelor și orfanilor precum și a ace-



## Minerii din Lupeni au câștigat Drapelul Producției din Valea Jiului

Lupeni (Prin telefon de la corespondentul nostru I. D. G.).

În urma rezultatelor obținute în munca pe luna Mai a c. mineri din Lupeni au câștigat Drapelul Producției din Valea Jiului, care a fost deținut în luna trecută de mineri din Lonea.

Înmânarea Drapelului minierilor din Lupeni, de către mineri din Lonea, a avut loc Duminică 13 Iunie a. c., în cadrul unui grandios meeting, la care a participat un mare număr de mineri, precum și reprezentanții județului P.M.R., Valea Jiului, ai Consiliului Sindical Local Valea Jiului, ai org. de Partid și Sindicatului din localitate.

În cadrul acestui meeting, mineri din Lupeni care în cursul lunii Mai au obținut cele mai bune rezultate în munca, și-au luat angajamentul de a munci mai intens și mai bine, pentru a se menține și de acum înainte în fruntea clasamentului, de a da cât mai mult carbune țării.

Cu această ocazie s'au trimis telegrame tov. Miron Constantinescu, Ministrul Minerii și al Petrolului, precum și tov. Suder Viliam, deputat și președinte al Uniunii Miniere, în care și-au luat angajamentul de a fi în primele rânduri ale luptei muncitorimii pentru ridicarea și propășirea Republicii noastre Populare.

## Ministerul Muncii și al Prevederilor Sociale a înființat în Valea-Jiului o serie de cantine obștești

(Urmare din pag. 1-a)

Lucian Marioara, îi așează pe toți la o masă, și cu dragoste de mamă, îi ajută să mănânce.

### Două și trei feluri de mâncări la masă

De cinci ori pe săptămână se servesc câte două feluri iar de două ori pe săptămână se servesc câte trei feluri.

Acastă acțiune, menită să ajute pe cei ce și-au închinat toată viața muncii, nu a putut fi privită cu ochi buni de acei care nu se mai pot lăsa în jaf și exploatare. Slugile lor, au lansat sloganul că acei ce iau masa la aceste cantine nu vor mai primi pensii.

Faptele au dovedit însă contrariul și zilnic alți cetățeni

din categoriile îndreptățite, solțită să ia masa la aceste cantine.

### Cantinele funcționează și în celelalte centre

Astfel de cantine au mai fost înființate la Lupeni, unde de mănâncă 150, la Vulcan 200 la Lonea 150 persoane, în același condițiuni ca și la cantina din Petroșeni și vor fi inițiate în toate centrele unde există un oarecare număr de pensionari, văduve și orfani.

Acțiunea laudabilă a Ministerului Muncii și Prevederilor Sociale, pentru înființarea acestor cantine, adaugă încă o verigă la lanțul realizării regimului nostru de democrație populară în lupta sa pentru ridicarea nivelului de viață al maselor largi populare.

I. B.

## Muncitorimea ceferistă din Valea-Jiului a obținut victorii mărețe în câmpul muncii

(Urmare din pag. 1-a)

Muncitorii depoului de locomotive, în întrecere în producție cu depoul de locomotive Simeria, au depășit programul de muncă cu 160 la sută, pe când cei de la Simeria l-au depășit numai cu 80 la sută.

Tot prin muncă voluntară, ei construiesc voluntar un elevator electric pentru alimentarea locomotivelor cu carbuni, care va fi gata la 1 Nov. a. c. Acest elevator, va aduce administrației C.F.R. o economie lunară de 200.000 lei.

Nici muncitorii de la întreținerea nu s'au lăsat mai prejos. Ei așează 14-15 traverse pe zi în loc de 7-8 câte erau așezate înainte.

### Ceferiștii din Petroșeni se pregătesc pentru deschiderea liniei Bumbesti-Livezeni

În toate serviciile C.F.R. din Petroșeni, se fac mari pregătiri în vederea deschiderii liniei Bumbesti-Livezeni, pentru ca atunci când a-

ceasta va fi gata, ei să poată face față cu succes marelui trafic ce se va desfășura pe această linie.

Încasările dela casa de bilete și mărfuri au crescut și ele în luna Mai cu 50 la sută față de luna trecută, încasându-se 12.000.000 lei, în loc de 8.000.000 lei cât este media încasărilor din lunile precedente.

Lipsurile dela serviciu, cât și furturile au fost reduse la minimum!

Munca ceferistilor din Petroșeni, precum și rezultatele lor în muncă dovedesc elanul cu care s'au încadrat în efortul general al muncitorimii pentru redresarea economiei noastre naționale, iar azi când poporul muncitor lucrează pentru el și nu pentru un pumn de exploatare, elanul lor devine și mai mare hotărâți să înfăptuiască cât mai grabnic societatea pe care am visat-o cu toții societatea socialistă.

I. BRANEA

# Legea pentru naționalizarea întreprinderilor

(Urmare din numărul trecut)

La întreprinderile înființate printr-o convenție specială de către un Stat străin cu Statul român se naționalizează tot ce nu aparține celor două state.

Listele anexe fac parte integrantă din prezenta lege.

O întreprindere se consideră intrând în prevederile legii de față dacă condițiile stabilite prin criteriile indicate pentru fiecare categorie au existat într-un moment oarecare în decursul perioadei cuprinse între 1 Ianuarie 1938 și data publicării prezentei legi.

Întreprinderile prevăzute în listele anexă se consideră naționalizate, chiar dacă denumirea sau adresa lor sunt indicate în aceste liste parțial sau inexact; deasemenea dacă și-au schimbat denumirea ori adresa.

Deasemenea, întreprinderile se consideră naționalizate dacă sunt indicate cu numele persoanei fizice sau juridice care le-a deținut sub orice titlu (arendă etc.).

Pe data publicării prezentei legi trec în proprietatea Statului ca bunuri comune ale poporului administrate prin Ministerul de Finanțe, libere de orice sarcini, acțiunile și părțile sociale ale societăților și asociațiilor care intra în prevederile acestui articol.

Bunurile naționalizate prin efectul prezentei legi vor fi administrate de Ministerul de Finanțe în al cărui domeniu de preocupare intră obiectivele întreprinderilor naționalizate.

Brutăriile, abatoarele, morile, presele mecanice de ulei, care se încadrează în criteriile legii de față, art. 1), vor fi preluate și administrate de organele primăriilor locale, cu excepția acelor care s'au numit sau se vor numi directori de către Ministerul de resort.

În termen de zece zile de la apariția prezentei legi, primăriile vor comunica Consiliului de Miniștri, prin Comisiunea Județeană de Naționalizare respectivă precum și Ministerului de Interne lista acestor unități industriale pentru a se da decizia de trecere lor în administrația primăriilor.

Consiliile de Administrație ale întreprinderilor naționalizate se dizolvă pe data publicării legii de față.

ART. 2. — Odată cu întreprinderile principale se naționalizează toate întreprinderile anexe.

Se naționalizează deasemenea instalațiile care servesc în mod permanent activității unei întreprinderi naționalizate; chiar dacă aceste instalații aparțin a unui proprietar decât acel al întreprinderii naționalizate.

Art. 3. — Societățile de orice fel care posedă mai multe unități, se naționalizează în întregime dacă vreuna din unități se încadrează în prevederile legii de față.

Art. 4. — Începând dela data publicării prezentei legi, nici o întreprindere nu va putea înstrăina, nici în total și nici în parte, și nici muta utilajul său instalațiilor decât cu autorizarea prealabilă a Ministerului de resort, chiar dacă nu se încadrează în prevederile prezentei legi.

Instrăinările făcute fără respectarea dispozițiilor de mai sus sunt nule de drept, nulitatea fiind de ordine publică și putând fi invocată de oricine.

Proprietarii sau reprezentanții legali ori împuterniciții acestora, ai întreprinderilor în construcție sau a acelor care, din orice motiv, nu au fost puse în funcțiune, precum și a acelor care și-au încetat sau întrerupt activitatea, sunt obligați ca în termen de 15 zile dela publicarea legii de față, să înainteze Direcțiunii Generale a Controlului Economic, iar în provincie Serviciului Județean de Control Economic, o declarație întocmită conform formularului constituit anexa Nr. XXIX din prezenta lege.

Art. 5. — Nu intră în prevederile legii de față și nu se națio-

nalizează întreprinderile sau partea din capitalul acestora, care se găsește în proprietatea unui Stat făcând parte din Națiunile Unite care a dobândit aceste bunuri ca urmare a executării Tratatului de Pace, sau prin achitarea unor obligațiuni de despăgubiri izvorând din starea de războiu.

### Capitolul II.

### Efectele naționalizării

Art. 6. — Prin efectul naționalizării, întreprinderile trec în proprietatea Statului cu fondul de comerț și cu toate obligațiunile contractate în vederea exploatării lor; întreprinderile sub formă de societate sau asociațiuni își păstrează patrimoniul, așa precum el va reieși din bilanțul încheiat în vederea predării către noua conducere desemnată de Stat în urma naționalizării; în activul și pasivul întreprinderilor de orice fel, naționalizate, intrând:

a) LA ACTIV toate bunurile imobiliare și mobile, corporale și incorporeale, precum: terenuri, clădiri, instalațiuni, drepturi-patențe, licențe, contracte, autorizații, măști de fabrică, hârtii de valoare, cambii, cărți de decontare, numerar, sume datorate întreprinderii, accesorii, materii prime, mărfuri semi-fabricate sau finite și alte asemenea.

b) LA PASIV totalitatea obligațiunilor întreprinderii.

Prin efectul prezentei legi, întreprinderile naționalizate se substituie în toate drepturile și obligațiunile vechilor întreprinderi.

Art. 7. — Noua conducere a întreprinderii naționalizate va putea cere, în termen de șase luni de zile dela publicarea prezentei legi, să declare nule obligațiunile sau transacțiunile încheiate de întreprinderea respectivă înainte de naționalizare, care au fost încheiate cu scopul vădit de a păgubi întreprinderea, în folosul personal al contractantului sau al unei persoane fizice sau juridice străine.

Pentru judecarea acestor cereri va fi instituită pe lângă Curți câte o comisie compusă din trei magistrați numiți de Ministerul de Justiție. Comisiunea va judeca la primul termen, pe bază de memorii scrise depuse de părțile interesate cu 15 zile înainte de termenul de judecată.

Deciziunea Comisiunii nu este supusă nici unei căi de atac ordinare sau extraordinare.

### Capitolul III.

### Procedura naționalizării

Art. 8. — La intrarea în vigoare a prezentei legi, Ministerul de resort vor lua în primire conducerea întreprinderilor naționalizate pe baza unor situațiuni sumare, dela proprietarii sau reprezentanții ori împuterniciții acestora.

Nouii directori vor exercita toate atribuțiunile vechilor organe de conducere.

În caz de lipsă a proprietarilor reprezentanților sau împuterniciților, întreprinderea va fi preluată în prezența autorităților polițienești, în comunele urbane, sau a autorităților comunale în comunele rurale.

Art. 9. — Până în momentul preluării întreprinderilor de către noua conducere, conform inventarului și bilanțului pe care întreprinderile sunt obligate să le încheie în acest scop, vechia conducere stă la dispoziția celei noi pentru orice lămuriri, fiind responsabilă pentru lipsurile constatate, afară de lipsurile și pagubele provenite din actele de administrație ale noii conducători.

Art. 10. — La predarea întreprinderii se va încheia un proces verbal, în triplu exemplar, la care se vor alătura copii de pe inventar și bilanț. Un exemplar al procesului verbal se va înmâna vechiului proprietar, un altul se va păstra de întreprindere, iar ultimul se va înmâna Ministerului de resort.

### Capitolul IV, Despăgubiri

Art. 11. — Statul va acorda despăgubiri proprietarilor și acționarilor întreprinderilor naționalizate.

În acest scop se instituie „Fondul Industriei Naționalizate” persoană juridică de drept public, autonomă, cu sediul în București.

Pentru sumele datorate, Fondul Industriei Naționalizate va emite obligațiuni, care care le va răscumpăra din beneficiul net al întreprinderii naționalizate.

Art. 12. — Organizarea și modul de funcționare al Fondului Industriei Naționalizate se va stabili printr-o deciziune a Consiliului de Miniștri.

Gestiunea Fondului Industriei Naționalizate este supusă controlului Ministerului de Finanțe.

Art. 13. — Despăgubirile cuvenite proprietarilor se vor stabili de Comisiuni funcționând pe lângă Curți formate din trei magistrați numiți de Ministerul de Justiție.

Împotriva deciziunilor acestor Comisiuni nu există nici o cale de atac.

Art. 14. — Din drepturile de despăgubire se vor scdea datoriile întreprinderilor naționalizate în pasivul acestora, precum și cele izvorând din evaziunile fiscale sau alte operațiuni contrare legii, ca și pierderile provenite din reaua administrație a acestor întreprinderi, înainte de naționalizare.

Art. 15. — Nu se acordă despăgubiri.

a) acelor care fiind în serviciul Statului, județelor sau comunelor, s'au îmbogățit în timpul cât erau în serviciu, prin fapte ilicite, constatate judecătorește.

b) acelor care au plecat din țară în mod clandestin, ori fraudulos, precum și acelor care nu se întorc în țară după expirarea termenului de valabilitate a actelor de călătorie eliberate de autoritățile române.

### Capitolul V.

### Înființări de noi întreprinderi și concesiuni

Art. 16. — În ramurile în care întreprinderile au fost naționalizate, dreptul de a crea întreprinderi noi aparține Statului.

Art. 17. — Prin excepție Statul va putea acorda concesiuni pentru înființarea de noi întreprinderi persoanelor fizice sau juridice, prin Jurnalul al Consiliului de Miniștri, la propunerea Ministerului de resort

(Va urma)

## De vorbă cu corespondenții

IGNA RADU, V. STANCIU, C. CARICA. — Bumbesti-Livezeni — Ne bucură faptul că doriți să deveniți corespondenți ai ziarului nostru, cu atât mai mult cu cât aveți mari posibilități de exprimare și un punct just de vedere. Materialul trimis nu poate fi însă publicat tratând probleme învechite deja. Așteptăm să ne trimiteți corespondențe în care să se trateze probleme mai actuale, în care să se oglindească viața de pe santier, metode noi introduse în muncă, spre a servi drept indemn și îndrumare pentru cei ce muncesc pe santierul local.

AXENTE VASIU Brad — Trimite-ne și d-ta corespondențe în care să arăți noile acțiuni în domeniul reconstrucției.

N. SBUCHEA Haeg — Articolul în care tratezi problema stărilor nu poate fi publicat ne fiind localizat. Trimiteți-ne probleme care să fie legate de județ cum ne-ai mai trimis până acum. Așteptăm să ne scrii mai des.

ANDRAȘESCU M., și H. AVRAM — Bumbesti-Livezeni — Publicăm materialul trimis în pagina tinerețului. Mai așteptăm și alte știri.



# EVENTIMENTELE ZILEI

Peste 500.000 cetățeni au participat la

## URIAȘUL MEETING al Partidului Muncitoresc Ungar din Budapesta

BUDAPESTA, 15 (Radio) Sâmbătă după amiază a avut loc la Budapesta primul meeting al Partidului Muncitoresc Ungar, la care au participat peste 500.000 persoane. La acest meeting a vorbit Jaques Duclos, secretarul Partidului Comunist Francez, care a adus salutul

frățesc al poporului francez, Secretarul partidului socialist polonez a salutat deosebit de bine participarea în numele partidului său. Arpad Szakasics a salutat unitatea clasei muncitoare din Ungaria iar Matias Rakosy a făcut un istoric al mișcării muncitorești din Ungaria, sublini-

ind succesele dobândite în ultimul timp.

## Guvernul monarho-fascist

caută să evite o discuție în parlament asupra situației militare din Grecia

ATENA, 15 (Radio) Guvernul a făcut tot posibilul pentru a evita o discuție în

parlament asupra situației din Grecia. Ministrul de Interioară a cerut deputaților să nu facă interpelări cu privire la starea securității din diferite regiuni ale țării spunând că forțele armate sunt în poziții la care guvernul nu va putea să răspundă.

În ședința de după amiază din 12 Iunie, deputatul Papaghiorghiu a arătat că declarația radiofuzată a comandamentului jandarmilor din Rumelia că partizanii ar fi fost nimiciti în această regiune, nu corespunde adevărului. El a asigurat parlamentul că nici o localitate nu a fost curățită de partizani.

## ANTON ZAPOTOSKY

însărcinat cu formarea noului guvern Cehoslovac

PRAGA, 15 (Radio) Klement Gottwald, președintele Republicii Cehoslovace, a primit ieri demisia guvernului. Cu constituirea noului

guvernul a fost însărcinat Anton Zapotoky, vicepreședinte în fostul guvern cehoslovac.

## Profesorii universitari

din Peking se solidarizează cu mișcarea studențească împotriva politicii americane

Peking, 15 (Radio). — Un număr de 37 profesori ai universității din Peking au trimis ambasadorului St. U. nite o scrisoare de protest împotriva declarațiilor sale din 4 Iunie.

La această dată ambasadorul american a declarat că dacă mișcarea studențească împotriva politicii americane în Japonia va continua, ea va amenința să compromită relațiile chino-americane.

ne.

Scrisoarea profesorilor universității din Peking califică drept insultătoare declarația ambasadorului american.

## Turburări la Tripolis

Tripolis, 15 (Radio). — În orașul Tripolis, unde în momentul de față se găsește trupe britanice, au izbucnit turburări. Grupe de arabi au atacat cartierele evreiești. Până Duminică seara se înre-

gistrează numeroși morți și răniți în rândul evreilor.

## Partidul Muncitoresc Ungar, a fost creat oficial

Budapesta, 15 (Radio). Primul Congres al Partidului Muncitoresc Ungar a aprobat unificarea oficială a partidelor Comunist și Social Democrat Ungar, a aprobat programul noului Partid și a adoptat Statutul. Congresul de unificare a stabilit că în programul său, în politica și structura sa organizatorică, noul partid va fi călăuzit de învățăturile lui

Marx, Engels, Lenin și Stalin.

Congresul a hotărât în unanimitate ca ziarul Szabad Nép să devină organul central de presă al Partidului, iar ziarul Népszava, să devină organ central de presă al sindicatelor.

A fost ales apoi Comitetul Central al Partidului care numără 66 membri și 12 supleanți. După alegerea Comitetului Executiv, Congresul a fost închis.

## Știri scurte

New-York, 15 (Radio). — Curtea Supremă din Okohama a refuzat să înscrie noul

partid progresist care susține candidatura lui Henry Wallace la președinția Statelor Unite.

Tel-Aviv, 15 (Radio). Postul de radio Vocea lui Israel anunță că de două ori armistițiul a fost violat Luni de către arabi.

Membrii Prezidiului Marelui Adunări Naționale s-au întrunit Marți la ora 12 sub președinția d-lui prof. Petre Constantinescu-Iași, vicepreședinte. S-au examinat și rezolvat lucrările cu rente.

Printr-un decret prezidențial d. Grigore Geanănu a fost numit ministru adjunct la Departamentul Lucrărilor Publice.

## Procesul masacrelor dela Iași continuă

București 15 (Agerpres). Azi dimineață în fața Curții secția I București, au continuat dezbaterile în procesul masacrelor dela Iași prin interogarea inculpaților, începând după amiază.

Principalii interogați de azi dimineață au fost: Comandantul garnizoanei din Tg. Frumos, Marinescu Danubiu și comandantul „trenului fantomă” fostul magistrat Trianda.

A urmat deasemenea intero-

## Srin sute de telegrame trimise Comitetului Central P.M.R. muncitorimea din întreaga țară salută marile act revoluționar al naționalizării întreprinderilor

BUCUREȘTI, 15 (Agerpres). Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Ro-

mân continuă să primească sute de moțiuni și telegrame, din partea muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor din întreaga țară prin care se salută cu entuziasm marile act revoluționar al naționalizării, exprimându-și recunoștința față de inițiatorul acestui act mareț, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, forța inițiatrice a tuturor acțiunilor întreprinse de clasa muncitoare în folosul poporului muncitor.

Prin angajamente concrete oamenii muncii își iau sarcina de a muncii și a lupta pentru dezvoltarea democrației noastre populare, pentru întărirea Republicii Populare Române, pentru realizarea cu un ceas mai devreme a bazelor orânduiri socialiste în țara noastră.

## ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

## Referendumul pentru unitatea Germaniei a fost încheiat

Berlin, — La 13 Iunie s'a încheiat referendumul pentru unitatea Germaniei, care a ținut trei săptămâni. Parti-

ciparea populației la acest referendum s'a sporit considerabil în ultimele zile, după ce s'au aflat hotărârile conferinței dela Londra.

## Lucrările privitoare la naționalizarea celor 35 de întreprinderi încadrate în Oficiul Industrial al Uleiurilor vegetale, au luat sfârșit

București 15 (Agerpres). La Oficiul Industrial al uleiurilor vegetale lucrările privitoare la naționalizarea celor 35 de întreprinderi în acest

oficiu s'au terminat.

În timpul preluării inventarului de către noii directori, producția a continuat nestânjenită.

## Congresul Partidului Comunist din Tunis

Paris. — Ziarul L'Humanite anunță că la Tunis s'a ținut cel de al treilea Congres al Partidului Comunist din Tunis.

Congresul a subliniat că dușmanul principal al Tunisului ca și al tuturor popoarelor iubitoare de pace, este imperialismul american, care prin intermediul coloniza-

torilor francezi, vrea să utilizeze Africa de Nord drept bază strategică în vederea unei agresiuni împotriva țărilor democratice.

Congresul a ales comitetul central în care au intrat 22 de musulmani din Tunisia, 4 evrei și 6 francezi care locuiesc în Tunis.